

# ИСКРА

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Официально

## Путин поручил назначить участковым врачам ежемесячные выплаты



Президент РФ Владимир Путин дал Правительству поручение представить к 1 ноября предложения по ежемесячным дополнительным выплатам медработникам, оказывающим первичную помощь.

Соответствующее поручение содержится в перечне по итогам совещания по модернизации первичного звена здравоохранения, опубликованном на официальном сайте главы государства.

Президент также попросил определить дополнительный повышающий коэффициент к единовременным компен-

сациям медработникам в сельских и малых населенных пунктах, в районах Крайнего Севера, Арктической зоне и на удаленных территориях с низкой транспортной доступностью.

Кроме того, до 1 декабря кабмин должен представить предложения по снижению нагрузки на медицинские организации первичного звена за счет их освобождения от налога на имущество и земельного налога.

Также до 1 октября Президент ожидает от Правительства предложений о совершенствовании отраслевой системы оплаты труда медработников, предусмотрев единую структуру зарплаты медработников по всей стране, а также нормативы минимального оклада.

Правительство подготовит предложения по единым правилам установления надбавок медработникам, в том числе стимулирующего характера. Доклад также будет содержать предложения о максимально допустимом для медработников, в том числе первичного звена здравоохранения, уровне совместительства.

По материалам РИА Новости.

газэнерго > банк

## Кредит с удовольствием!

от 9,9 %

Быстрое решение

8-800-700-3000

(круглосуточно, по России бесплатно)

Условия по кредиту «На всё про всё». Срок кредитования 3 года, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 299 тыс. руб. (включительно), процентная ставка - 23,0% годовых, предоставление документов подтверждающих платежеспособность не требуется. Срок кредитования до 12 месяцев, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 1,3 млн. руб. (включительно), процентная ставка от 9,9% до 20,0% годовых, срок кредитования 24,36,49,60 месяцев, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 1,3 млн. руб. (включительно), процентная ставка от 9,9% до 21,0% годовых, которая определяется документами, подтверждающими платежеспособность заемщика/созаемщика. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте Банка в пределах диапазона на каждой конкретной заявке с учетом уровня риска и кредитоспособности заемщика. Требуется предоставление документов, подтверждающих платежеспособность заемщика/созаемщика. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте АО «Газпромбанк». Лицензия ЦБ РФ N 3252 от 04.09.2017г. ОГРН 1024000000210, адрес: 248030, г. Калуга, ул. Плеханова, 4.

№ 73 (56575)  
11 сентября 2019 г.  
среда

12+

цена свободная

## Подвели итоги

## прошедшего учебного года и наметили планы на 2019-2020 год

30 августа 2019 года в МБОУ «Угранская СШ» состоялось августовское педагогическое совещание с руководящими работниками образовательных учреждений района.



Открыла совещание главный специалист Отдела образования Администрации МО «Угранский район» Смоленской области Алла Святославовна Зуева: «Разрешите поздравить вас с началом нового учебного года, пожелать здоровья, благополучия, новых идей и сил для их воплощения.

Традиционно проанализируем результаты работы за прошедший учебный год и обсудим актуальные вопросы системы образования, которые предстоит решить в году наступающем».

Далее слово для приветствия было предоставлено Главе МО «Угранский район» Смоленской области Наталье Сергеевне Шишигиной.

Начальник Отдела образования Сергей Александрович Колобов выступил с докладом на тему: «Архитектура муниципальной системы образования: проектируем будущее» в рамках национального проекта «Образование».

Содокладчиками выступили:

Елена Евгеньевна Савенкова, заместитель директора по учебной работе, рассказала о том, что в 2018-2019 учебном году в МБОУ «Угранская СШ» состоялся выпуск обучающихся 11 классов по Федеральным государственным образовательным стандартам среднего общего образования, о первых результатах, опыта и проблемах.

Елена Леонидовна Новикова, директор

МБОУ «Угранская СШ», рассказала о создании до 2024 года центров образования цифрового и гуманитарного профилей для школьников 1-11 классов. Такие «Точки роста» появятся в 70% сельских школ в рамках реализации программы «Современная школа» национального проекта «Образование».

Татьяна Николаевна Андреева, заместитель директора МБОУ «Знаменская средняя школа», выступила с докладом на тему «Дети с особыми образовательными потребностями». В образовательных учреждениях района обучаются дети, имеющие свою специфику развития и свой образ жизни, - это категория обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Александра Геннадьевна Голованова, учитель МБОУ «Угранская СШ», руководитель районного методического объединения учителей ОРКСЭ и ОДНКР, рассказала об одной из стратегических задач национального проекта «Образование» - это воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций.

Подвел итог выступления А.Г. Головановой настоятель Прихода храма в честь Святых Равноапостольных Кирилла и Мефодия с. Угра отец Валентин.

В заключение мероприятия была принята резолюция.

## Архитектура муниципальной системы образования: проектируем будущее

В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой, модернизацией образования в рамках национального проекта «Образование» и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона.

Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.

В муниципальную образовательную сеть района входят: 3 средние школы, 1 ос-

новная школа, 3 филиала образовательных учреждений, 2 дошкольных учреждения, 3 дошкольных группы, одно учреждение дополнительного образования.

Количество образовательных учреждений по сравнению с прошлым годом осталось неизменным. На начало 2019-2020 учебного года в системе образования будут работать 219 человек: из них 16 руководителей и заместителей руководителей школ, 101 – педагогический работник и 102 человека обслуживающего персонала.

(Продолжение на 2-й стр.)

# Подвели итоги прошедшего учебного года и наметили планы на 2019-2020 год

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Основной задачей в части формирования сети образовательных учреждений остается исполнение показателей «дорожной карты». Базовым показателем «дорожной карты» является индикатор численности воспитанников и обучающихся в расчете на одного педагогического работника. В 2019 году в районе обеспечено исполнение «дорожной карты» по 2 типам образовательных учреждений – детские сады и учреждение дополнительного образования.

Получение качественных результатов невозможно без системы непрерывного образования, где дошкольное образование рассматривается как необходимое условие для дальнейшего развития ребенка.

Дошкольное образование в районе реализуют два дошкольных образовательных учреждения и три дошкольные группы. Услугу дошкольного образования получают 227 детей, что составляет 40% от общей численности детей в возрасте от 1 до 7 лет. Число групп не изменилось, и составило 12 единиц. Удовлетворенность потребности населения в услугах дошкольного образования составляет 100%.

С целью обеспечения доступности дошкольного образования предусмотрена система льгот по родительской плате.

Дополнительное образование в дошкольных учреждениях района направлено на реализацию потребностей семьи и интересов воспитанников. В детских садах функционируют 7 кружков художественно-эстетической, духовно-нравственной и естественно-научной направленности.

Вся деятельность системы дошкольного образования района направлена на обеспечение каждому воспитаннику того уровня развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях образования.

В новом учебном году в школах района приступят к занятиям 627 обучающихся, из них 65 первоклассников.

В 2019-2020 учебном году продолжится работа по реализации федеральных государственных образовательных стандартов. Доля обучающихся по ФГОС в общей численности школьников составила 97%.

В прошедшем учебном году образовательные учреждения работали в направлении по обеспечению качества образования в соответствии с ФГОС.

На протяжении последних 3-х лет остается высоким уровень успеваемости обучающихся, в 2019 году он составил 98%. Анализ итогов позволяет сделать вывод о том, что уровень успеваемости обучающихся соответствует допустимому и оптимальному уровню.

Показатель качества знаний по сравнению с прошлым учебным годом снизился на 1%.

Увеличился показатель знаний обучающихся в Знаменской средней школе и Слободским филиале.

Тенденция снижения показателя качества знаний наблюдается в Угранской, Всходской средних школах, Вешковской основной школе и в филиале д. Ключики.

Объективными показателями качества образовательных услуг являются результаты государственной итоговой аттестации обучающихся.

В истекшем учебном году к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования допущен 61 выпускник.

По итогам проведения основного государственного экзамена аттестаты об основном общем образовании получили 59 выпускников, из них 5 аттестатов с отличием.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проходила в форме Единого Государственного экзамена. В 2018-2019 учебном году к сдаче ЕГЭ допущено 25 выпускников. В целях соблюдения законодательства в сфере образо-

вания при проведении ЕГЭ было аккредитовано 2 уполномоченных Государственной экзаменационной комиссии. «Прозрачность» процедуры проведения ЕГЭ обеспечивали 2 общественных наблюдателя. Замечаний по процедуре проведения ЕГЭ отмечено не было, апелляций о нарушениях не поступало.

По итогам проведения ЕГЭ: русский язык и математику базового уровня успешно сдали 100% выпускников школ, математику профильного уровня – 70% выпускников.

Средний балл по району в 2019 году вырос по русскому языку и математике профильного уровня и снизился по математике базового уровня.

В период Государственной итоговой аттестации в мае-июне 2019 года проведение ЕГЭ организовано по 11 общеобразовательным предметам, из них 9 предметов по выбору для поступления в учебные заведения высшего профессионального образования. Наиболее востребованными предметами остаются: обществознание, биология и история. Максимальный балл:

- по русскому языку – 96 (Севостьянова Александра, Угранская школа, учитель Пенская Раиса Алексеевна),
- по математике профильного уровня – 70 (Трушев Артем, Знаменская школа, учитель Романова Тамара Васильевна).

Аттестаты о среднем общем образовании получили 100% выпускников. Аттестат с отличием и памятная медаль «За особые успехи в учении» вручены выпускнице Угранской школы Смирновой Нелли.

В целях мониторинга подготовки обучающихся школ в форме национальных исследований качества образования проведены Всероссийские проверочные работы в 4, 5 и 6 классах в штатном режиме, в 7-х классах в режиме апробации, в 11 классах по выбору образовательных учреждений.

Результаты показывают наличие существенной доли хорошо подготовленных обучающихся 4-х классов. Всероссийские проверочные работы позволяют учителям получить объективное представление о знаниях обучающихся, увидеть проблемы, понять какие трудности он может испытывать в дальнейшем при обучении и наметить пути решения.

Неоднократно в области поднимался вопрос о завышении результатов ВПР. Следует еще раз подчеркнуть, что целевая установка ФГОС – научить обучающихся учиться. Проблема в том, что школы не хотят видеть в ВПР действенного инструмента для определения уровня образования обучающихся и определяют ВПР только как инструмент административного контроля со стороны региона. Два года назад проведение ВПР вступило в штатный режим, соответственно процедура их проведения на уровне общеобразовательных учреждений должна быть организована качественно и объективно.

Основная цель ВПР - получение реальных данных о качестве и результатах обучения для принятия дальнейших решений по совершенствованию системы образования.

В 2019-2020 учебном году продолжит деятельность муниципальный образовательный центр, как механизм управления качеством образования в образовательных учреждениях. В целях сопровождения школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, муниципальный образовательный центр утвердил план работы по повышению качества образования в школах и переводу их в эффективный режим работы.

В целях создания условий для выявления и поддержки детей с особыми образовательными способностями состоялся районный конкурс на соискание премии М.В. Исаковского. Шесть обучающихся стали победителями и призерами конкурса. Лауреаты первой степени Гукова Евгения и Вороненко Андрей получили денежное

вознаграждение в размере 3500 рублей.

Всероссийская предметная олимпиада школьников в прошедшем учебном году прошла в три этапа: школьный, муниципальный и региональный.

По сравнению с прошлым учебным годом увеличилось число участников, победителей и призеров на всех этапах Олимпиады.

На региональный этап Олимпиады вышли 3 обучающихся из числа победителей и призеров муниципального этапа, набравших необходимый проходной балл.

В январе 2019 года Угранский район на региональном этапе по русскому языку и литературе представляли Новиков Даниил, обучающийся 9 класса Угранской школы и Аниськова Алена, обучающаяся 9 класса Знаменской школы. Новиков Даниил становился призером регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, набрав 20 баллов (учитель Пенская Р.А.).

Второй год в районе проводится школьный и муниципальный этапы олимпиады обучающихся начальных классов. По сравнению с прошлым годом количество участников данной олимпиады увеличилось на 32%.

В системе дополнительного образования стабильно функционирует одно учреждение – Дом детского творчества. В учреждении работают 35 объединений и секций по пяти направлениям: физкультурно-спортивное, художественное, социальное, педагогическое, естественно-научное и туристско-краеведческое, из них 10 объединений работают на базе школ. Охват детей школьного возраста дополнительным образованием в 2019 году составил 47%.

Развивается детское и молодежное общественное движение. В рядах районной детской общественной организации имени Ю.А. Гагарина насчитывается 168 юных гагаринцев.

Вместе с тем требуют своего решения проблемы: отсутствие кадров и материальных ресурсов для открытия новых объединений.

В перспективе развития системы дополнительного образования необходимо решение следующих задач:

- открытие новых направлений деятельности,
- активное освоение различных образовательных технологий.

Указом Президента России от 07 мая 2018 года утвержден национальный проект «Образование», инициатива, направленная на достижение двух стратегических задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ, исторических и национально-культурных традиций.

В настоящее время определены основные проблемы современного образования:

1. Качество образования.
2. Излишняя теоретическая направленность.
3. Проблемы воспитания.
4. Преемственность обучения.
5. Создание условий для детей с различными образовательными потребностями.
6. Недостаточное представление обучающихся о рабочих профессиях.
7. Профессиональная подготовка учителя (инновационная и исследовательская деятельность...).
8. Недостаточность финансирования.

Цель национального проекта «Образование» - внедрение на всех уровнях образований новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.

В рамках реализации национального проекта «Образование» в Смоленской

области будут реализованы 7 региональных проектов:

1. «Современная школа».
2. «Успех каждого ребенка».
3. «Цифровая образовательная среда».
4. «Учитель будущего».
5. «Поддержка семей, имеющих детей».
6. «Молодые профессионалы».
7. «Новые возможности для каждого».

В образовательных учреждениях сельской местности будут реализованы первые пять проектов.

Региональный проект «Современная школа». Его задача – внедрение в школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Информатика», «ОБЖ». В 2020 году в целях реализации данного проекта в Угранской школе будет создан центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Также инфраструктура Центра будет использована во внеурочное время как общественное пространство для шахматного образования, проектной деятельности, творческой самореализации детей и педагогов.

«Успех каждого ребенка» - суть этого проекта – формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. В 2020 году планируется создание детского технопарка «Кванториум» - это новый формат дополнительного образования, это школа мышления абсолютно нового типа, а также уникальная среда, предназначенная для ускоренного развития ребенка по различным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям. Данный проект в первую очередь коснется системы дополнительного образования.

«Цифровая образовательная среда» - задача этого проекта – создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, а также обеспечение образовательных учреждений высокоскоростным интернетом (не менее 100Мб/с).

Проект «Учитель будущего». Его задача – внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, создание сети центров непрерывного и планомерного повышения их квалификации. Для учителя участие в данном проекте позволит составить собственную траекторию повышения квалификации, а также выстроить индивидуальный маршрут самообразования, что сегодня так необходимо современному педагогу.

«Поддержка семей, имеющих детей». Целью проекта является создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет и реализация программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям). Реализация данного проекта предполагает повышение компетентности родителей в области воспитания детей.

**Задачи на новый 2019-2020 учебный год.**

1. Внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс.
2. Формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости и всеобщности, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
3. Повышение показателей качества подготовки обучающихся на всех уровнях образования.
4. Внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.

Официально

## Губернатор Алексей Островский провел рабочее совещание, посвященное реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В администрации региона под председательством Губернатора Алексея Островского состоялось рабочее совещание, посвященное вопросам реализации региональной составляющей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (БКАД).

Напомним, на территории Смоленской области в составе БКАД реализуется региональный проект «Дорожная сеть», в рамках которого до 2024 года планируется провести ремонт более 1,1 тысячи километров дорог.

Алексей Островский отметил, что тема развития автомобильных дорог и безопасности движения – одна из приоритетных для страны и неслучайно на основании Указа Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» выделена в отдельный национальный проект, в рамках которого в нашей области реализуются 3 региональных проекта. Стоит отметить, что только в этом году проведение дорожных работ запланировано на колоссальную сумму – 1 млрд. 890 млн рублей, причем треть этих средств предоставлены областному центру.

«Таких инвестиций в дорожную отрасль регион не видел никогда, и только благодаря стратегическому решению главы государства вся страна и Смоленская область в том числе имеют уникальную возможность сделать автомобильные дороги качественными и безопасными.

Я постоянно отслеживаю, как идет выполнение региональных проектов – инспектирую ход работ и в областном центре, и в других муниципальных образованиях, общаюсь с подрядчиками, слушаю жителей, читаю, о чем пишут в социальных сетях и средствах массовой информации», – подчеркнул глава

региона. По мнению Губернатора, далеко не всегда критика со стороны СМИ является справедливой и обоснованной, но бывают вполне достоверные сигналы, а, значит, граждане внимательно следят за реализацией проектов, их самым серьезным образом беспокоит, насколько ответственно и качественно ведутся дорожные работы.

Алексей Островский особо подчеркнул – большая часть года позади и смоляне уже должны ощущать конкретные результаты региональных проектов, поэтому недопустимо затягивать сроки – они должны быть максимально сжаты, но, естественно, не в ущерб качеству.

«В минувшую субботу я принимал участие в праздновании Дня города Ярцева и было приятно слышать благодарности горожан, от чистого сердца, за ремонт улично-дорожной сети. Именно это является оценкой населения результатов той работы, которую мы проводим, реализуя стратегические инициативы главы государства. И так должно быть по всем направлениям, в каждом муниципальном образовании. Неоднократно говорил и еще раз подчеркну – мы работаем для людей», – отметил глава региона.

Обращаясь к заместителю начальника Департамента по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрию Сулимову и руководителю «Смоленскавтодора» Игорю Савкину, Алексей Островский особо подчеркнул – недопустимо, когда дорожно-строительные работы начинаются ближе к концу строительного



периода: «Если будут дожди и весь октябрь будет дождливым, то Вы в октябре дорожно-строительные работы там не закончите и уйдете в ноябрь, тем самым будете подводить меня перед смолянами и Президентом. Поэтому я строго-настрого предупреждаю и требую в следующем строительном году все контракты оформлять таким образом, чтобы завершение ремонтных работ приходилось к 1 октября».

В ходе рабочего совещания Дмитрий Сулимов доложил, что в этом году на региональных дорогах будет выполнен ремонт 99,9 километров покрытия в рамках национального проекта. На эти цели предусмотрено 1,23 млрд рублей. В настоящее время ведутся работы на 13 областных дорогах из 14, на 10 дорогах остались только работы по обустройству – отсыпка обочин, установка дорожных знаков. На 4 объектах работы будут закончены до 10 октября. Своими силами «Смоленскавтодор» выполняет ремонт 82,1 км автодорог, из них

выполнено фрезерование на 77,6 км, что составляет 94,5% от общего объема. Устройство выравнивающего слоя произведено на 74 км – это 90%, верхнего слоя покрытия – на 50 км, это 62%. Объем освоения средств составляет около 700 млн рублей. З объекта, 17,8 км, переданы на субподряд сторонним организациям. По словам заместителя начальника профильного Департамента, все работы будут завершены до 30 октября.

Отвечая на вопрос Губернатора о предполагаемых действиях в случае неблагоприятной погоды для ремонтных работ в октябре, Дмитрий Сулимов заверил: «Будем переходить на круглогодичный режим работы и «ловить» часы без дождя. Мы осознаем, что срывов нельзя допускать».

В продолжение главы муниципальных образований доложили о реализации нацпроекта на возглавляемых ими территориях.

**Игорь Алиев.**

стах. Нам очень хотелось бы ускорить этот процесс».

В продолжение встречи глава региона поднял вопрос реконструкции ряда газораспределительных станций (ГРС), недостаточные мощности которых тормозят реализацию инвестиционных проектов в Смоленской области.

Денис Волков рассказал, что в настоящее время в компании данная проблема выдвинута на первый план. Так, на недавнем совещании генеральных директоров с участием ряда директоров Департаментов «Газпрома» было озвучено, что подготовлена программа по расширению мощностей 180 ГРС на сегодняшний день. Также известно, что в Правительстве Российской Федерации одобрен проект федерального закона, который должен определить правила расширения запусков мощностей в системе магистральных газопроводов. «Мы надеемся [на позитивное решение], поскольку мы и сами заинтересованы иметь новые рынки сбыта», – отметил начальник Управления

«У нас [в регионе] – одна ГРС, которая должна реконструироваться и модернизироваться. Алексей Борисович [Миллер] дал соответствующее поручение. Она привязана к особой экономической зоне, которую мы сейчас создаем, и куда у нас есть конкретные и понятные, реальные инвесторы, поэтому нам крайне нужна эта новая станция», – подчеркнул Алексей Островский.

**Антон Юрнов.**

## Губернатор Алексей Островский обсудил вопросы газификации региона с представителями газовой отрасли

Алексей Островский поздравил Сергея Стоянова с назначением на новую должность и выразил надежду на конструктивный диалог, успешную совместную работу на благо региона и его жителей.

Далее стороны обсудили ключевые направления совместной деятельности и перспективы сотрудничества в решении приоритетных задач по газификации области.

«Ни меня, ни жителей области процент газификации региона, находящегося в ста с небольшим километрах от Москвы, в 21-м веке порадовать не может. В настоящее время у нас газифицировано порядка 70% населенных пунктов, при этом два района у нас вообще не газифицировано. И это та проблематика, Денис Игоревич, которой я занимаюсь все последние годы. Получил поддержку Алексея Борисовича Миллера [Председатель Правления ПАО «Газпром»] по газификации Великого и Угранского районов, но по внутренним процедурам «Газпрома» эта работа, к сожалению, затянулась, и нам бы хотелось, чтобы она шла более ускоренными темпами», – отметил глава региона.

В свою очередь Денис Волков рассказал, что сейчас планируется засе-

жение Комиссии по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности при Президенте России: «Мы подготовили, в том числе пакет законодательных предложений, как сделать строи-

тельство газовых сетей проще, быстрее и дешевле. Сейчас мы это обсуждаем с коллегами в Минэнерго [Министерство энергетики РФ], в Минэкономразвитии [Министерство экономического развития РФ] и в других федеральных ведом-



**В учреждениях культуры**

# Чужой беды не бывает

Отовсюду смотрят чистые  
И красивые глаза...  
Что пришлось тогда им выстрадать -  
И представить нам нельзя!  
И блестит на гладком мраморе  
Материнских слез роса...  
И на триста тридцать ангелов  
Стало больше в небесах!

Светлана Копылова .

В День солидарности в борьбе с терроризмом в России проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, проводится Всероссийская минута молчания. Эта памятная дата, установленная Федеральным Законом «О днях воинской славы России», связана с трагическими событиями 1-3 сентября 2004 года, когда в школе N 1 г. Беслана республики Северная Осетия был совершен самый крупный по количеству жертв в современной истории нашей страны террористический акт. Из удерживаемых террористами 1128 заложников погибли 314 человек, из них 186 детей. 10 сотрудников спецслужб отдали свои жизни во имя спасения людей.

Когда гибнут ни в чем не повинные люди, особенно дети, всегда остро ощущается, что чужой беды не бывает. Традиционно в библиотеках района проходят культурно-просветительские мероприятия, сотрудники районной библиотечной системы рассказывают школьникам об этой и других подобных трагедиях. В этом году такие мероприятия посетили 107 юных пользователей.

В центральной библиотеке 2 и 3 сентября проходил патриотический час «Терроризм – угроза, которая касается каждого» для обучающихся 8-х и 9 «А» классов МБОУ «Угранская СШ».

Ведущий библиотекарь читального зала С.А. Голод и библиотекарь нестационарных форм обслуживания И.И. Апенченко рассказали школьникам об истории возникновения терроризма и о наиболее известных терактах, случившихся в XXI веке, подробнее остановившись на трагедии, которая произошла в Северной Осетии. Выступление сопровождалось дополнительными ви-

деоматериалами, в том числе видеороликами о захвате заложников. Память погибших детей, родителей, учителей и сотрудников спецслужб и правоохранительных органов почтили минутой молчания.

В заключение ведущие предложили ребятам в знак протеста терроризму запустить в небо белые шары.

2 сентября в центральной детской библиотеке под девизом «Россия без террора» прошел урок памяти: «Беслан. Мы помним...», на который были приглашены обучающиеся 6-х классов МБОУ «Угранская СШ».

В ходе урока шел актуальный разговор о терроризме, который стал злом всего прогрессивного человечества. Ведущий библиотекарь читального зала Л.А. Алдуненкова рассказала ребятам о том, что такое терроризм, какие новые виды терроризма вышли на арену современного мира. Дети посмотрели видеоролик, посвященный трагическим событиям 2004 года в г. Беслане. Минутой молчания почтили память жертв теракта.

Присутствующий на мероприятии старший участковый пункта полиции по Угранскому району А.А. Иванов во время выступления напомнил ребятам, как важно проявлять гражданственность, как не стать жертвой теракта, как вести себя в случае террористической атаки.

В заключение дети ознакомились с материалами информационного стенда «Осторожно – терроризм!» и получили памятки с номерами телефонов для экстренного реагирования.

В Всходской поселенческой библиотеке ф. N 2 также прошел урок памяти «Беслан. Мы помним...», участниками которого стали обучающиеся 3 - 4 классов МБОУ «Всходская СШ». Библиотекарь филиала Л.В. Виноградова рассказала ребятам, что такое терроризм, кто такие террористы, о страшной трагедии в школе Беслана, произошедшей 15 лет назад. Мероприятие завершилось минутой молчания. В память о погибших маленьких жителях Беслана дети выпустили в небо белые шары.



3 сентября библиотекарь Слободской поселенческой библиотеки ф. N 15 М.С. Иванова провела урок памяти «Когда чужая боль становится своей». Вместе с обучающимися МКОУ «Слободская основная школа» Марина Сергеевна дала определение понятиям «терроризм» и «террористическая деятельность», привела официальную статистику за последние десять лет о количестве террористических актов в мире, используя презентацию, расска-

зала о захвате школы в Беслане. Все присутствующие почтили минутой молчания память невинных жертв.

В заключение детям были вручены памятки по антитеррористической и личной безопасности.

МБУК «Угранская РЦБС» выражает искреннюю благодарность за сотрудничество образовательным учреждениям и пункту полиции по Угранскому району – нашим социальным партнерам.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области информирует граждан о возможности предоставления земельного участка в аренду:

- участок, расположенный по адресу: Смоленская область, Угранский район, Угранское сельское поселение, с. Угра, ул. Жабо, с разрешенным использованием: ведение огородничества, площадью – 230 кв.м., из земель населенных пунктов;

- участок, расположенный по адресу: Смоленская область, Угранский район, Знаменское сельское поселение, д. Мошенки, с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью –

1563 кв.м., из земель населенных пунктов.

Граждане, заинтересованные в представлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Подать заявки, ознакомиться со схемой расположения земельного участка и получить подробную информацию о земельном участке можно в здании Администрации МО «Угранский район» Смоленской области по адресу: Смоленская область Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 38, каб. N 23.

**Глава муниципального образования «Угранский район» Смоленской области Н.С. Шишигина.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

17 сентября 2019 года в 11-00 в здании Администрации Знаменского сельского поселения Угранского района Смоленской области (с. Знаменка, ул. Ленина, д. 8) состоятся публичные слушания по обсуждению «Согласования документации по планировке территории, проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта: ВЛ-10 кВ».

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ СО ВСЕМИ УДОБСТВАМИ. ТЕЛ.: 8 900 226 01 22.**

**ПРОДАЕТСЯ АВТОМОБИЛЬ ГАЗЕЛЬ, 2004 Г.В. НА ХОДУ. РЕЗИНА НОВАЯ. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.**

ТЕЛ.: 8 910 714 87 32.

## Информация

### для населения

## Горячая линия

Организована «Горячая линия» в период с 09.09.2019 года по 31.03.2020 года по вопросам предупреждения распространения острых респираторных вирусных заболеваний среди населения, в том числе гриппа, внебольничных пневмоний.

Для взрослого населения:

- Поликлиника ОГБУЗ «Угранская ЦРБ» - 4-18-85;
- Всходская врачебная амбулатория -2-36-33;
- Знаменская врачебная амбулатория -2-31-69.

Для детского населения:

- в педиатрическом кабинете ОГБУЗ «Угранская ЦРБ» - 4-16-06.

**Администрация  
ОГБУЗ «Угранская ЦРБ».**

## СОВЕТЫ

### РЕМОНТ ОЧКОВ

От долгой носки **заушники очков расходятся**, и очки начинают спадать. Избавиться от этого недостатка просто. Нужно на место стыка заушников и оправы настегни каплю эпоксидной шпаклевки, поджать ее заушниками, отвести их и дать шпаклевке просохнуть.

Случается, что **очки начинают сползать** с переносицы при каждом резком движении головы. Можно, конечно, заменить оправу. Но есть способ устранить эту неприятность, не обращаясь в мастерскую. Отрежьте от резиновой трубы маленькие колечки и наденьте их на шарниры оправы. После такой «реконструкции» очки перестанут сползать с носа. Учтите: толстые колечки пружнят сильнее, тонкие — слабее.

Тонкий слой мыла, нанесенный на поверхность стекол очков (с двух сторон) и протертый насухо мягкой тряпочкой, избавляет владельца очков от их **запотевания в холодную погоду**.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

Учредители: Администрация МО «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области. Выходит по средам и субботам, 104 номера в году. Тираж 710 экз. Индекс для подписки 53955.

И.о. главного редактора Е.А. Дмитриева, тел.: 8 (48131) 4-17-75. Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ №ФС1-80347C

Газета отпечатана с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская обл., г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15 Заказ N1540 Дата выхода в свет: 11 сентября 2019 года.

Угранская районная газета «Искра» Смоленская область Российская Федерация Адрес редакции и издателя: 215430 Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22, телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.

Информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет.